



FISU
WORLD
UNIVERSITY
GAMES
SUMMER
CHENGDU

相约大运 成就梦想



既保障运动员高效往返,又尽量减少赛事交通对城市的影响 交通保障的“大运标准”

- 增加运力,方便市民
- 秒级调度,服务赛事
- 做足保障,低碳出行

随着成都第31届世界大学生夏季运动会的临近,要想出色完成交通保障任务,难点在于怎样平衡好参赛人员和市民出行的需求。

7月23日,记者分别从城市侧与赛事侧角度出发,探访成都如何保障大运期间交通运输服务。

单双号限时,公交车运营投放量日增700至800台左右

7月12日,成都大运城市宣传系列新闻发布会“社会交通管理措施”专场透露,大运专用车道涉及三环路、绕城高速等6条道路,7月22日至8月10日投入使用;7月26日至29日,成都将实施单双号限行。

因此,公共交通将成为大运期间市民出行的主要方式。为方便市民在此期间交通出行,成都公交、地铁全力保障。

“全新投用1300台新能源公交车,发车量增加7%,运营投放车辆数预估能达到6200台。”成都市公交集团客运管理部运营经理潘欣表示,大运期间,城市公交车的运营投放量较平日增加了200至300台。

潘欣还特别提到,“单双号限时,公交车运营投放量将增加到6700台左右,较平日增加了700至800台左右。”

除了增加运力保障交通运输服务外,根据实时客流情况,成都市公交集团也做好了应急储备。“我们在18个公交场站,储备了300台应急公交车。”潘欣说,尤其是在机场、车站、旅游景点等人流量较大的场所,随时可能出现客流瞬间激增的情况,应急储备车辆可以就近、及时应对大客流突发情况。

“在公交运行时间及线路上也作了相应调整。”潘欣介绍,在大运期间,



7月22日,巴西代表团成员抵达成都大运村。新华社发



7月15日,一辆自动驾驶巴士行驶在大运村的路上。图据新华社客户端



志愿者骑着大运定制共享单车行驶在成都大学校园内。新华社发

30余条公交线路运营时间由平日的20:00收车,延时服务至21:00收车,对重点区域还将在赛事前后1小时按需增加运营班次。同时,针对无地铁覆盖

的赛事场馆,开行大运赛事场馆地铁接驳线路9条。

大运期间,成都地铁将采取压缩列车运行间隔、延长早晚高峰时间、增加上线列车数等措施,缓解重点线路高峰期客流拥堵,尽量缩短市民乘客候车时间。

同时大运专用车道根据不同区域,也有不同的安排。大运专用车道的启用时间将持续到8月10日,原则上每日7:00至22:00使用。但针对三环路高峰拥堵、平峰相对畅通的情况,为减少对社会交通影响,规划设置时即确定了三环路大运专用车道仅在早晚高峰期(7:00至9:00、17:00至20:00)使用。

另外,出租车(网约车)平台也将实时监测热点办公区、商圈、景区及医院的供需状况,加强车辆调度;在赛事场馆安排人员现场调度,并储备应急运力,加强对重点区域、时段和突发状况的运输服务保障。共享单车也将进入调配联动,根据比赛场馆、旅游景点等重点区域情况,动态调整车辆投放。

筹集约3000台保障车辆,保证运动员高效往返

在大运交通保障服务中心会

议室内的一块智慧大屏上,各类数据指标实时变化。从屏幕上,可以看到成都大运场馆交通运行情况。

“这里可以实现对大运交通保障相关的关键节点、枢纽场馆、重要基础设施和周边交通情况,进行实时动态监测与预警,对任务执行实现全程可视化管控。”成都市公交集团大运交通保障执行组运输调度部运行主管吴志强介绍。

“作为保障团队,既要做到‘秒级调度’的精准,又要高度的灵活。”吴志强说,不久前,大运开幕式交通保障演练,通过实车载人的方式,对编组列队行进、运动员集结发车、开幕式结束等环节交通组织的科学性、合理性进行反复检测。

何为秒级调度?吴志强解释,“实行‘掐秒式’的控制,确保上游‘大运村’和下游‘东安湖场馆’的界面流程和运行时间精准到秒。”只有通过演练优化,才能在赛事期间保证运动员高效往返各目的地的同时,尽量减少赛事交通对城市的影响,在世界级的赛场上展示交通保障的“大运标准”。

吴志强表示,大运期间,赛事侧交通保障筹集了约3000台保障车辆,其中新能源大巴车有739台、新能源小车1000余台;统筹规划停车位3000余个、赛事车辆专用充电终端597个。

这些车辆将为大体联大家庭、代表团及随队官员、技术官员、媒体、贵宾等客群提供抵离、开闭幕式、跨赛区转运、运动员转场等环节的全流程、全场景交通运输保障。

做好充足的准备,才能精准匹配客群的交通需求。“不仅在场馆内做好交通运输保障,在大运村交通区也设置了班车站、上落客点等。”吴志强说,为此,从大运村到中心城区场馆90%以上的交通运输均使用新能源车辆,大运村内部100%使用新能源摆渡车,积极助推低碳出行。

牟裕兴 四川日报全媒体记者 蒲南溪

大运比赛用枪如何入境?

华西都市报讯(记者 钟晓璐)7月23日中午,来自中国台北、塞尔维亚和韩国的113名成都大运参赛人员,搭乘CI551次航班抵达成都天府国际机场。预计当天有来自13个国家和地区的178名参赛人员从天府机场口岸入境,创下7月17日以来的新高。

23日中午1点40分,来自美国的气手枪运动员LI ETHAN YUSHEN办理好入境手续后,在工作人员的引导下,来到成都大运枪弹查验区,成都出入境边防检查站民警对他携带的比赛用枪和1500发子弹进行了仔细查验。据了解,这是首支从成都入境的比赛用枪。

现场负责查验的四川边检总站民警程贵杰依法对枪支的型号、枪号、数量和子弹的型号、数量进行仔细核对,确认与《出入境人员携带枪支(弹药)申报表》无误后,为运动员开具了《枪支(弹药)携运许可证》,方便参赛运动员携带比赛用枪入境。



民警依法对枪支的型号、枪号、数量等进行仔细核对。

ETHAN今年大二,他是第一次来成都,十分珍惜这次大运的比赛体验。

四川边检总站执勤五队队长王进说,为做好口岸入境抵离服务保障,成都出入境边防检查站加强与成都大运执委会、承运航空公司的沟通联络,根据入境参赛人员信息和搭乘航班情

况提前开展预报预检。

记者注意到,成都出入境边防检查站划分了中国公民通道、外国公民通道、快捷通道、成都大运专用通道,分区清晰,一旦有旅客抵达,将由民警在场进行引导分流,提高通关效率。

“我们合理规划大运期间中外旅客通道比例,区别一般入境旅客和参赛人员,在参赛人员入境高峰时段,开满6条大运专用通道,安排专人引导入境参赛人员办理边检通关手续,减少排队候检时间,提高口岸通关效率。”王进说。

与此同时,还升级优化口岸智能翻译系统,可对140多个国家和地区的50余种语言进行实时翻译,提升入境参赛人员通关体验。

截至7月23日下午4点,成都边检站共为巴西、拉脱维亚、意大利等19个国家和地区的300余名参赛人员办理了入境边检手续。

大运客厅

阿根廷大体联主席: 期待成都大运 为世界带来惊喜

阿根廷大学生体育联合会主席埃米利亚诺·奥赫亚22日表示,期待即将举行的成都第31届世界大学生夏季运动会为世界带来惊喜。

奥赫亚接受记者采访时表示,相信本届大运将是令人难忘的一届,因为中国是世界上办赛水平最高的国家之一,拥有高品质的体育场馆和基础设施以及热情专业的赛事志愿者,此外赛事的开闭幕式也令人印象深刻。

奥赫亚说,期待阿根廷运动健儿在本届大运会上取得优异成绩,同时也希望他们能在大运赛场上学习和体验不同的文化。

当天,阿根廷大体联在布宜诺斯艾利斯埃塞萨国际机场举行成都大运阿根廷代表团出征仪式,57名阿根廷大学生运动员启程前往成都,将参加篮球、排球、艺术体操、柔道等项目的比赛。 据新华社